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?  א"מה זה בכלל נל

פ זאת האות השלישית של השורש "לה.

 הגזרה מתייחסת לאות אלף כאשר היא סוגרת

.את השורש ואינה נשמעת     

 האות השורשית השלישית )פ "לה( אינן נשמעות/ אינן מנוקדות ) נחי

.אלף( של הפועל
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דוגמאות לפעלים שונים בבניינים השונים בגזרה

  א נ א  .פ.ר –שורש –יין נפעל בנ –רְפָּ

ל א.ל.כ–רששו –בניין קל  - אוּכָּ

  ת אה  טֵּ א.ט.ב-רש שו –יין התפעל בנ – בַּ

 א כֵּ א  .כ.ד -רששו –בניין פיעל  - דִּ

  אמ א.כ.ד-רש שו –יין פועל בנ –דֻכָּ

  א.צ.מ -רש שו –עיל הפ –א ימְצִּ ה
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?מה יכול לבלבל 

 אשר מופיעה בהם  ( סביל)חמשת הפעלים בבניין קל בבינוני פעול

( ס קמחנ–בקיצור הנפוץ ) א "האות יוד אך הם שייכים לגזרת נל

                     נ ס         ק       מ     ח

               נשוי   סמוי    קרוי   מצוי  חבוי

           א .ב.א   ח.צ.א  מ.ר.א   ק.מ.א  ס.ש.נ
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בבניין קל    ה"נליא לבין "לא להתבלבל בין נל

ס קמחנ– נלא ה/נלי

שא  נ–נשוי לה  ת–תלוי 

 סמא– סמוי בנה–בנוי 

קרא   -קרויקנה   -קנוי

מצא   -מצוידהה   -דהוי

 חבא -חבויבלה   -בלוי

רגילים   א"נלשתה   -שתוי

נא  ש–שנוא 

  כלא -כלוא
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צלילים בגזרה 

 הצליל הווה ועתיד קיים , בזמן עברפועל בבנייןA 

  א : לדוגמה דֻכָּ דֻכ מ    א ֵולא מ 

 א מֻלָּ מֻל  מ    א ֵולא מ 

 הצליל הווה ועתיד קיים , בזמן עברפיעל בבנייןE 

 א טֵּ ט ב    ּא ָולא ב 

הצליל הווה ועתיד קיים , בזמן עברהתפעל  בבנייןE

ט בַּ ת  א ולא ה  טֵּ בַּ ת    א ָה 
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א  "שמות פעולה בגזרת נל

א נראה שלעיתים קרובות "אם נסתכל על שמות פעולה של גזרת נל

ה ָאXשמות הפעולה מסתיימים בסיומת 

 ַּאָּ ה  ה כְלָּ

 ַּאָּ ה   ה מְצָּ

 אך לעיתים קרובות מסתננת יוד שאיננה שורשית ועלולה ליצור

(ה"נליבשל גזרת ) בלבול במציאת השורש 

 טוּיחופש .עלול לעיתים לפגוע באנשים  הב 

א    .ט.בעבר ביטא שורש ב
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שמות פעולה 

 שאלה נפוצה בבחינת הבגרות היא לציין גזרה שונה

:  בשמות פעולה     

מה הוא השם יוצא הדופן מבחינת  , מבין ארבעת השמות שלפנייך

ה: הגזרה  אָּ וָּ ש  ה, הַּ אָּ צָּ מ  ה, הַּ אָּ וָּ ל  ה ,  הַּ אָּ שָּ ר  .הַּ

א "כולם נראים מגזרת נל
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ניתוח התרגיל  

 כולם נראים מאותה הגזרה אך כשנעביר לעבר זכר יחיד:

 ה: הגזרה אָּ וָּ ש  ה, הַּ אָּ צָּ מ  ה, הַּ אָּ וָּ ל  ה ,  הַּ אָּ שָּ ר  .הַּ

             השווה     המציא    הלווה     הרשה

ה  /י.ש.ה    ר/י.ו.ל   א.צ.מה   /י.ו.ש: שורש

 ה/ה       נלי/נלי      נלאה       /נלי: גזרה
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